Waojewodzki Konkurs ,,Kasper Matematyczny 2024”

Zadania testowe (test wielokrotnego wyboru)

UCZESTNIKA

KOD

Ocen poprawnosé kazdej odpowiedzi, wpisujgc w tabelke na kovicu zestawu zadan

»TAK”, gdy odpowiedz jest prawdziwa, ,,NIE”, gdy falszywa.

POWODZENIA!
Zad. 1: Wartosé wyrazenia: 2023'202220_223023.2021 + 2024° wynosi:
a) 3- 1'% b)% ¢)V=27 ++/25

Zad. 2: Liczba: 47+ 4%+ 5-45 jest podzielna przez:

a) 13 b) 50 c) 10
Zad.3: Odwrotnoscig liczby: # Jest liczba:

1 2 =2
a) P b)T\E ¢ 1-/3

Zad. 4: Wsrdd czterech liczb naturalny

ch a, b, ¢, d, co najmniej jedna jest réwna 5. Z t==o wynika, ze:

a) (a-5)°+ (b-5)"+(c-3)" +(d-5"= 0

b) abed =5*

¢) (a-3) (b-5) (c-3) (d-5) =0

Zad.5: Przyblizenie liczby 10 °° wynosi 0,158489. Przyblizenie liczby 10 "7 zaokrgglone do trzech miejsc po przecinku wynosi:

a) 158,489 b) 15,849 ) 1,585
Zad. 6: Dany jest ciqg liczb:1, 4, 11, 34, 101, ?. Pod ,, ?” ukryta sie liczba:
a) pargysta b) nieparzysta ¢) podzielna przez 4

Zad.7: Liczba  jest jednym z rozwigzah réwnania: |I- x| = a. Zatem

ga=1-=n

ba=n-1

¢) liczha (2—m) jest drugim rozwigzaniem

rownania

Zad. 8: Bilet ulgowy do teatru jest o 10% takiszy od biletu normalnego. Za 1 bilet ulgowy i I normalny zaptacono 171 .

Prawdg jest, ze:

a) Bilet ulgowy kosztowat o 19 74

mniej od normalnego

b) Stosunek ceny biletu ulgowego do
normalnego jest wickszy niz 20%
liczby 4.

¢) Gdyby do teatru poszly 2.0soby doroste
oraz 3 dzieci, to koszt bytby wyiszy niz 435 f

Zad. 9: Jesli x=~/2021-2023 — 2020 - 2024 + 1 to:

a) x=(-1)"""-(2022 - 2024)

b) x jest liczbq parzystg

o) x< 2024




Zad. 10: Wysokosci tréjkata réwnobocznego ABC przecinajg sie w punkcie S. Wiedzqc, ze |AS|= 3 prawdziwa jest informacja: J

a) obwdd tego tréjkqta wynosi ['NE] b) promien okregu opisanego na tym ¢) pole tego trojkata jest wigksze od pola

tréjkgcie ma dlugos¢ wyrazong za kwadratu 0 obwodzie 1 N2

pomocg liczby niewymiernej

Zad. 11: Obwéd tréjkata réwnoramiennego wynosi 112 cm. Potgezono Srodek jednego ramienia z przeciwleglym wierzchotkiem
i otrzymano dwa trdjkaty, z ktdrych jeden (ten, kaéry zawiera podstawe tréjkqta) ma obwéd o 20 mniejszy od obwodu drugiego

tréjkqta. Zatem:

a) podstawa tego trojkgta jest | b) trojkqt ten jest ostrokqtny ¢) trojkat ten jest rogwartokqtny

diuisza od ramienia

Zad. 12: Przeciwlegle wierzchotki kwadratu ABCD majq wspéirzedne: A(1,3), C(-1,5), wobec tego:

a) promieri okregu wpisanego w ten | b) pole tego kwadratu jest wigksze od | ¢) obwdd tego kwadratu Wynosi

kwadrat wynosi 2 pola prostokqta o bokach \'12 i3 2(3+ 1%

Zad.13: Pole tréjkqta prostokqtnego réwnoramiennego wynosi 8 cm’. Zatem prawdziwe jest stwierdzenie, ze:
)jrgla p g g p J

a) preeciwprostokgtna ma dlugos¢ b) przeciwprostokqtna ma dlugosé ¢) suma diugosci obu przyprostokqtnych jest
8 cm 2\2em réwna tyle samo, co dlugos¢ krawedzi
szescianu, w ktorych suma dlugosci
wszystkich krawedzi wynosi 96 cm

Zad- 14: Dany jest tréjkat ABC, ktérego wierzchotki majg wspélrzedne: (-2, 3), B(2, 5) C (0,-3). Zdtem:

a) trojkqt ten jest tréjkgtem b) pole tego trdjkqta wynosi 14 . ¢) najdtuiszy bok ma diugosé 2N'17
prostokginym

Zad. 15: W tréjkqt prostokgtny wpisano okrgg. Miara kqta, ktérego wierzchotkiem jest punkt stycznosci tego okregu
z przeciwprostokgtng, a ramiona przechodzq przez punkty stycznosci tego okregu z przyprostokgtnymi wynosi:

a) 45° b) 90° ¢) nie da sig tego obliczy¢ bez znajomosci

dlugosci przyprostokgtnych tego trdjkqta

KARTA ODPOWIEDZI (w odpowiednie pola wpisz TAK lub NIE):

Zad. 1 Zad.2 Zad.3 Zad. 4 Zad. 5 Zad. 6 Zad.7 Zad. 8

2)
b)

¢)

Zad. 9 Zad. 10 Zad. 11 Zad. 12 Zad. 13 Zad. 14 Zad. 15
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Zadania otwarte

Zadanie 1.
Oblicz:

2022 4 2023 | 92024 92023 4 92024 | 92025
29055 42790 1+ 2 27 27 42
92023 1 92024 4 92025 ' 92024 | 92025 | 92026

Zadanie 2.

Produkt X byt poczatkowo dwa razy drozszy niz produkt Y. Nastepnie ceny produkiéw zwickszono: X o 10%,
a'Y o 50%. Péiniej je obnizono: X o 50%, a Y o 10%. Po tych operacjach ckazalo sie, ze produkt X jest o § st
tafiszy od produktu Y. Ile kosztowaly poczatkowo produkty X iY?

Zadanie 3. _

Kierowcy L1l wyruszyli jednoczeénie w te sama trase z tg samg statg predkoécis. Po przebyciu trzech czwartych
drogi kierowca II zatrzymat sie na pélgodzinny postdj, a kierowea I kontynuowal jazde bez zmiany predkoéci.
Po zakoriczeniu postoju kierowca II ruszy! ponownie w trase z dwa razy wigkszg predkodcig niz wezeéniej.
Okazalo sie, ze obydwaj dotarli do celu w tym samym momencie. Ile czasu zajelo przebycie trasy kierowcy I?

Zadanie 4.
Dany jest szeSciokat wypukly ABCDEF, w ktérym

|XABC| = |XCDE| = |AEFA| = 120°

oraz |[{ACE| = 90°. Ponadto trojkaty ABC, CDE, EFA oraz ACE sg réwnoramienne. Wiedzac, Ze
|CF| = +/3 + 1, oblicz pole i obwdd tego szesciokata.

F
120°




